

Dodatni opis XML formata za razmjenu podataka između Fonda Zdravstvenog Osiguranja RS i eksternih ustanova (komisija)

Za razmjenu podataka definisana je XML šema koja se nalazi na adresi <http://www.zdravstvo-srpske.org/rp/xml-scheme/komisije.xsd>.

Na adresi <http://www.zdravstvo-srpske.org/rp/xml-primjeri/> dati su primjeri XML fajlova po komisijama. Svaki fajl sadrži po dva kompletna dokumenta: jedan koji prikazuje sve dozvoljene (obavezne i neobavezne) atribute za tu vrstu komisije, i drugi koji prikazuje samo obavezne atribute za tu vrstu komisije. U slučaju da se isporuči dokument koji nema sve potrebne elemente, on će biti vraćen kao tehnički neispravan.

Prilikom kreiranja XML fajla, potrebno je podatke enkodovati na jedan od tri načina: ISO-8859-2, Windows-1250 ili UTF-8. UTF-8 je preporučen način enkodovanja.

U tabelama ispod dat je pregled XML tagova i njihovih atributa sa kratkim opisima i indikacijom da li su obavezni, opcioni ili ignorisani po vrstama komisija.

XML fajl treba biti imenovan u formatu **OznakaKancelarije_OznakaUstanove_DatumPočetkaPerioda_DatumKrajaPerioda_NazivKomisije_JIF.XML** (npr. 2_10300_20150401_20150430_Bolovanja_Preko_30_201504021151340478.xml) i spakovan u arhivu tipa .rar ili .zip istog imena. Oznaka kancelarije na početku imena fajla je potrebna zbog zahtjeva Fonda da se dostavljeni fajlovi učitavaju po kancelarijama. Oznaka kancelarije navedena na početku imena arhivskog fajla (i .XML fajla) će biti kontrolisana u odnosu na oznaku kancelarije ustanove uputioca (tag ustanova-uputilac-sifra), i u slučaju da nisu iste cijela arhiva će biti odbačena kao neispravna. Oznaka ustanove koja dostavlja fajl i JIF će se nalaziti i u zaglavlju XML fajla kao tagovi i objašnjenje za njih slijedi u nastavku teksta.

Pregled šifarnika vrste komisija

Šifra komisije	Naziv komisije
1	Komisija za upućivanje na liječenje izvan Republike Srpske
2	Komisija za bolovanje preko 30 dana
3	Komisija za ortopedsku pomagala-APL
4	Komisija za ocjenu radne sposobnosti
5	Drugostepena komisija (FOND)
6	Komisija za odobravanje medicinskih sredstava
7	Komisija za upućivanje na rehabilitaciju u specijalne ustanove
8	Komisija za odobravanje prava vantjelesne oplodnje
9	Komisija za upućivanje na liječenje u Republici Srpskoj

Pregled šifarnika bolovanja

Šifra vrste bolovanja	Naziv vrste bolovanja
1	Bolovanje do 30 dana
2	Bolovanje preko 30 dana

Pregled šifarnika ocjene radne sposobnosti

Šifra ocjene radne sposobnosti	Naziv ocjene radne sposobnosti
1	Sposoban
2	Promjena RM (radnog mjesta)
3	Nesposoban
4	LNZ (liječenje nije završeno)

Pregled šifarnika uzroka privremene nesposobnosti

Šifra uzroka privremene nesposobnosti	Naziv uzroka privremene nesposobnosti
1	Bolesti ili povrede
2	Medicinsko ispitivanje
3	Njega oboljelog člana uže porodice
4	Profesionalna bolest ili povreda na radu
5	Izolacija ili kliconoša
6	Dobrovoljno davanje organa ili tkiva

--	--

Pregled šifarnika komisija za bolovanja preko 30 dana (* - kancelarije koje obrađuje Zavod za medicinu rada)

Šifra komisije za bol. preko 30 dana	Naziv komisije za bolovanje preko 30 dana	Šifra opštine
1*	Komisija broj 1 - Banja Luka	002
2	Komisija broj 2 - Banja Luka	002
3	Komisija broj 3 - Banja Luka	002
4	Komisija broj 4 - Banja Luka	002
5	Komisija broj 1 - Gradiška	008
6	Komisija broj 2 - Mrkonjić Grad	067
7*	Komisija broj 1 - Prijedor	074
8	Komisija broj 2 - Prijedor	074
9*	Komisija broj 1 - Doboј	028
10*	Komisija broj 1 - Bijeljina	005
11	Komisija broj 1 - Istočno Sarajevo	088
12	Komisija broj 1 - Zvornik	119
13	Komisija broj 1 - Foča	031
14	Komisija broj 2 - Bijeljina	005
15*	Komisija broj 1 - Trebinje	107

Pregled šifarnika stručne spreme

Šifra stručne spreme	Skraćeni naziv	Naziv stručne spreme
0	*	*****
1	NK/PK	Nekvalifikovani/Polukvalifikovani
2	PK	Polukvalifikovani
3	KV	Kvalifikovani
4	SSS	Srednja str. sprema
5	VK	Visokokvalifikovani
6	VŠ	Visa stručna sprema
7	VSS	Visoka str. sprema
8	MR/DR	Magistar, doktor

XML TAG opšti-podaci Opis: Opšti podaci za pošiljku XML-a. Sam XML može i mora da sadrži samo jedan ovaj element.

XML TAG	Opis polja	Postojanost
ustanova-sifra	Oznaka zdravstvene ustanove koja šalje fajl.	Obavezno polje za sve vrste komisija
ustanova-naziv	Naziv zdravstvene ustanove koja šalje fajl.	Obavezno polje za sve vrste komisija
vrsta-komisije	Vrsta komisije koja se šalje u fajlu. Mora imati vrijednosti prema šifarniku komisija.	Obavezno polje za sve vrste komisija
Jif	Jedinstveni identifikator fajla. Mora biti jedinstven u okviru zdravstvene ustanove.	Obavezno polje za sve vrste komisija
xml-verzija	Verzija XML šeme po kojoj je fajl kreiran. Trenutno je važeća šema verzije 1.	Obavezno polje za sve vrste komisija

Atribut **jif** predstavlja jedinstvenost fajla za razmjenu podataka na nivou zdravstvene ustanove, i treba da se odredi prilikom generisanja fajla. On predstavlja TimeStamp u formatu **yyyyMMddHHmssffff** (dužina 18 karaktera). Prilikom importa, provjeravaće se da li za zdravstvenu ustanovu već postoji importovan fajl sa istim **jif** i ako postoji import neće biti moguć, jer se smatra da je takav fajl već jednom importovan.

Kroz atribut **xml-verzija** definiše se verzija XML šeme po kojoj je nastao fajl. Kada se načini izmjena na XML šemi, izmjeniće se i njena verzija, pa će se fajlovi morati kreirati po toj novoj verziji xml šeme.

Atributi **vrsta-komisije**, **vrsta-bolovanja**, **strucna-sprema**, **ocjena-sposobnosti**, **uzrok-nesposobnosti** i **sifra-komisije** moraju imati neku od vrijednosti definisanih u odgovarajućim šifarnicima.

XML TAG zahtjev - Opis: Predstavlja zahtjev komisiji. Mora da se pojavi barem jednom, a može i više puta.

XML TAG	Naziv polja / Vrsta fakture	Komisija 2	Komisija	Komisija	Komisija	Komisija	Komisija
zahtjev-id	Jedinstveni identifikator predmeta	OBV					
datum-zahtjeva	Datum podnošenja zahtjeva	OBV					
ustanova-uputilac-sifra	Oznaka zdravstvene ustanove uputioca	OBV					
ustanova-uputilac-naziv	Naziv zdravstvene ustanove uputioca	OPC					
ljekar-oznaka	Ljekar oznaka	OBV					
ljekar-ime-prezime	Ljekar ime i prezime	OPC					
vrsta-bolovanja	Oznaka vrste bolovanja (uvijek 2 za bolovanje preko 30 dana)	OBV					
osiguranik-jmb	JMB osiguranog lica	OBV					
osiguranik-ime-prezime	Ime i prezime osiguranog lica	OPC					
strucna-sprema	Šifra stručne sprema iz šifarnika	OPC					
zanimanje	Opis zanimanja	OPC					
ukupni-radni-staz	Ukupni radni staž	OPC					
staz-sadasnji-posao	Radni staž na sdašnjim poslovima	OPC					
zdravstveni-karton	Broj zdravstvenog kartona	OBV					
prvi-dan-bolovanja	Prvi dan bolovanja	OBV					
dokumenta-na-ik	Datum predaje dokumenata na IK	OPC					
saglasnost-komisije-do	Komisija dala saglasnost do datuma X	OPC					
bio-na-ik	Lice već bilo na IK (D/N)	OBV					
bio-na-ik-puta	Broj izlazaka na IK	OPC					
bio-na-ik-datum	Datum posljednjeg izlaska na IK	OPC					
ocjena-sposobnosti	Šifra ocjene radne sposobnosti	OPC*					
predlozena-nesposobnost-do	Prijedlog privremene nesposobnosti do datuma X	OPC					
uzrok-nesposobnosti	Šifra uzroka nesposobnosti	OBV					
dijagnoza-oznaka	Šifra dijagnoze	OBV					
dijagnoza-oznaka-2	Šifra dijagnoze 2	OPC					
dijagnoza-oznaka-3	Šifra dijagnoze 3	OPC					
obrazlozenje	Obrazloženje	OPC					
prvi-put-na-komisiji	Prvi put na komisiji	OBV					

Napomena:*) Atribut **ocjena-sposobnosti** je obavezan ako je atribut **bio-na-ik** „D“.

XML TAG nalaz – Predstavlja nalaz, ocjenu i mišljenje komisije

XML TAG	Naziv polja / Vrsta fakture	Komi- sija 2	Komi- sija	Komi- sija	Komi- sija	Komi- sija	Komi- sija	Komi- sija	Komi- sija	Komi- sija
datum-nalaza	Datum nalaza, ocjene i mišljenja	OBV								
sifra-komisije	Šifra komisije	OBV								
upucuje-se-na-ik	Da li se osiguranik upućuje na IK (D/N)	OBV								
produzena-nesposobnost-do	Produženje privremene nesposobnosti do datuma X	OPC*								
sposoban-za-rad-od	Datum od kog je osiguranik sposoban za rad	OPC*								
prijedlog-ljekaru	Prijedlog komisije ovlašćenom ljekaru	OPC								
status-odobrenja	Status odobrenja (O/N) – UVIJEK „N“	OBV								

Napomena:

U okviru XML elementa **zahtjev** mora se nalaziti element **nalaz**.

* - Jedan od atributa **produzena-nesposobnost-do** / **sposoban-za-rad-od** je obavezan.